

# 我市各级各部门学习贯彻党的二十大精神

## 延安能源化工集团

本报讯（通讯员 张瑜）10月26日，延安能源化工集团以视频会议的形式召开党委（扩大）会议，学习贯彻党的二十大精神...

我们要全面掀起学习党的二十大精神热潮……宝塔区川口镇偏桥村第一书记倪渊博正在给村上的群众宣讲党的二十大精神。

为使党的二十大精神在基层落地生根，川口镇结合工作实际，充分利用镇、村新时代文明实践站开展宣讲学习活动。

活动中，志愿者们身着红马甲，走进田间地头、走进农户家庭，与群众面对面、点对点讨论学习，以多种多样的形式为群众送学、送思想、送关怀。

“我们将把贯彻落实党的二十大精神同‘我为群众办实事’实践活动紧密结合起来，始终牢记初心使命，把关系群众切身利益的烦心事、揪心事放在心上、抓在手上、落实到行动上。”

“在今后的工作和生活中，我将深入学习党的二十大精神，切实把自己的思想行动统一到党的二十大精神上来，在深学细悟中汲取智慧力量，在为民服务中厚植民生底色，在知行合一中主动担当作为，真正把学习成效转化为为群众办实事的实际行动。”

## 川口镇

本报讯（通讯员 韩慧）“这是一次鼓舞人心、催人奋进的大会，这次大会的召开，使我们各项工作迈向了新的起点，

## 蟠龙镇

本报讯（通讯员 樊雄）连日来，宝塔区蟠龙镇广大党员干部群众认真学习

党的二十大精神。大家一致认为，报告提出全面推进乡村振兴、保障粮食安全，提出坚定不移全面从严治政、深入推进新时代党的建设新的伟大工程，不仅鼓舞士气、催人奋进，更为三农事业发展和党建工作指明了方向。

“举国关注、举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会在北京隆重举行，我怀着激动、兴奋的心情全程观看了本次大会。习近平总书记的讲话让我振奋不已，这十年，党中央团结带领全国各族人民不畏挑战、奋勇向前，取得了一个又一个辉煌的成就，为我们创造了幸福的生活。”

孙权是蟠龙镇蟠龙村党支部书记，也是宝塔区的一名党代表。他谈到，在全面开启乡村振兴新征程之际，蟠龙村被列为全国第三批红色试点村。“作为蟠龙村的党支部书记，我反复思考：借着这次好机会，我能做些什么？”

该镇党委书记胡小文表示，我们党用伟大奋斗创造了百年伟业，也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。要以党的二十大精神为指引，胸怀“国之大事”，切实增强使命意识和责任意识，踔厉奋发、勇毅前行，撸起袖子加油干，推动全镇各项事业高质量发展。

持续引发热烈反响。大家纷纷表示，要坚定不移听党话、跟党走，真抓实干、砥砺奋进，以饱满的热情和昂扬的精神，在各自的岗位上奋发有为、开拓进取，为谱写乡村振兴新篇章贡献力量。

## 马家湾社区

本报讯（通讯员 孙春宁）10月25日，宝塔区南市街道马家湾社区党总支组织开展交流宣讲活动，党员和社区居民们一起认真学习领会党的二十大精神，把党的二十大精神送进“寻常百姓家”。

活动邀请了马家湾社区的老党员、老教师、老干部等10余名辖区居民。大家在认真研读党的二十大精神及相关会议精神后，畅谈思想感悟，分享学习心得。

该小区党支部书记白宝生表示：“党的二十大精神胜利召开，让我这个拥有三十几年党龄的党员感到无比振奋。我作为一名小区党支部书记、居民代表，将带领小区居民认真学习党的二十大精神，号召小区党员做一些力所能及的事，为小区建设贡献自己的力量。”

退休老教师高生岗告诉大家：“今年是我入党的第45年。作为一名老教师、老党员，我们要做助力增进民生福祉的重要力量，从自身、从点滴做起，继续在党支部、社区发挥积极作用，为党和国家的事业贡献余热。”

通过“面对面、心贴心、零距离”畅谈，在群众中引起了热烈的反响，使广大居民更加深入地了解了党的二十大精神。大家纷纷表示，一定听党话、跟党走、感党恩，为全面建设社会主义现代化国家贡献出自己的一份力量。

下一步，南市街道马家湾社区将继续通过理论宣讲、入户走访等方式，让党的二十大精神走进群众家中、融入群众心中。

## 党建动态

### 统计干部集中学习催奋进

本报讯（通讯员 李阳阳）“市直统计系统要加强组织领导，抓好学习培训，迅速掀起学习热潮，提升统计服务发展的能力水平，奋力谱写延安统计高质量发展新篇章。”

大家一致表示，要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记来延考察重要讲话，作为当前和今后一个时期的首要政治任务，同党的二十大精神紧密结合，同习近平总书记前三次来陕考察重要讲话重要指示贯通起来，对标对表，全面贯彻落实，大力弘扬伟大建党精神和延安精神，统实情、报实数、出实招、献实策，真正把学习成效转化运用到统计实践当中，为延安高质量发展提供坚实统计保障。

### 村支书擂台比武展风采

本报讯（通讯员 闫建宁）近日，富县茶坊街道党工委组织开展巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作“百日提升”擂台赛（第二期），进一步增强各村党支部书记发展壮大村集体经济、推进乡村振兴的责任感、使命感。

比赛中，20名村党支部书记通过遍访记录评比、笔试、知识竞赛、演讲、一问一答等方式进行比武。街道全体领导班子成员作为评委为参赛选手打分。

此次“擂台比武”不仅使各村巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的工作成绩得到“亮晒评”，还进一步激励了村干部开阔眼界、拓宽思路、转变观念，增长知识、牢记政策，有效调动了各村党支部书记干事创业的积极性，营造了比学赶超、争先创优的浓厚氛围。

### 支部书记讲党课 严守纪律转作风

本报讯（通讯员 孙钰 王焕焕）10月28日，延安能源化工集团生活公司党支部书记、执行董事张剑以“作风建设永远在路上”为题，采用“线上+线下”学习方式，为全体党员干部讲授了一堂作风建设专题党课。

“生活公司广大党员干部要持续发扬伟大建党精神，加强作风建设，勇于担当作为，以更高的思想境界、扎实的服务意识、崭新的精神面貌，为集团高质量发展作出积极的后勤贡献。”党课中，张剑重点分析了当前生活公司在作风建设上存在的主要问题及缘由，并从加强学习提素养、积极进取提能力、严格纪律抓廉政等三个方面，对加强党员干部作风建设提出了具体要求。

青年党员马慧慧分享了学习体会。她说：“通过专题党课的学习，我充分认识到了作风建设的重要性。在以后的工作中，我一定会身体力行，用务实的理念扎实工作，切实发挥党员先锋模范作用，为集团公司高质量发展贡献力量。”

# 党代表张莲莲进机关宣讲党的二十大精神

本报讯（通讯员 梅成斌）11月1日，党的二十大代表张莲莲走进安塞区人民检察院，向党员干警宣讲党的二十大精神。

“习近平总书记对人民的牵挂、对家乡工作的关心让我深受触动、激动万分。党的二十大报告中的好多内容都是我自己亲身经历的，讲到了我的心坎儿里。作为一名党员、二十大代表，在倍感光荣的同时，更感受到自己肩上传承的责任。”张莲莲生动地讲述了自己参加党的二十大经历，分享了自己的真实感受和体会，特别是

在讲到现场聆听习近平总书记作报告时，她不禁流下了激动的热泪。她讲到，自己家里有5名共产党员，她本人始终以党员的标准要求自己，就是要比普通群众做得更好，更加自觉，让他们认识到共产党人的好，才能带领村民把日子过得越来越好。

作为“全国优秀共产党员”“全国劳动模范”“全国巾帼建功标兵”“全国绿化奖章”“全国三八绿色优质工程”奖等20多项荣誉的获得者，张莲莲也向干警们分享了

她坚持40年如一日，带头植树造林的故事。她分享到，在20世纪末，周围满目皆是荒山，她坚信通过种树能挡住风沙，并日复一日、年复一年，挑水种树。如今，已累计植树面积1700余亩，植树20万余株。张莲莲还分享了她积极履行代表责任，帮助村里通电、通水、通路，义务资助村里多名贫困大学生，帮扶多名困难群众发展产业等故事。

“张莲莲身为农村党员，拥有着崇高的理想信念和思想自觉，能够时时处处严守党员标准、严格要求自己，其‘誓让荒山变

了绿，直把青丝熬白发’的奋斗精神，让人深受感动、备受鼓舞。”参加座谈的党员干警纷纷表示，要认真向张莲莲学习，始终牢记“空谈误国，实干兴邦”，自觉履行党员责任，发挥模范引领作用，积极履行公益诉讼检察职能，为守护全区人民为之不懈奋斗的绿水青山贡献检察智慧和力量。

座谈结束后，该院集中学习了党的二十大精神，习近平总书记瞻仰延安革命纪念地和考察陕西延安、河南安阳时发表的重要讲话精神。

# 党建引领推进老旧小区焕新颜

本报讯（通讯员 加峰）建于2008年的宝塔区南市街道慧泽山庄小区，存在房屋老旧、房顶漏水、道路破损、下水不畅通、外墙墙面陈旧等问题。在各级相关部门的共同努力下，今年该小区启动了老旧小区改造工作。

在慧泽山庄老旧小区改造工作中，慧泽社区党总支始终坚持“群众利益无小事”的理念，充分发挥基层党组织的引领作用、党员的带头作用，多措并举扎实推进老旧小区改造工作，着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事，持续提升辖区群众的幸福感、获得感。

过去的慧泽山庄小区，是一个下雨天房屋漏水、路面坑坑洼洼、矛盾频发的“乱窝子”。慧泽社区党总支结合实际情况，成立老旧小区改造项目专项班，组建“三支队伍”，凝集各方力量，带领社区党员和群众广泛参与，为小区改造出谋划策，推动改造工作高效进行。

老旧小区改造是民生工程，更是民心工程。为了有效倾听民声、汲取民意，画好治理“同心圆”，慧泽社区始终坚持问计于民、问需于民，合理制定改造方案。改造项

目包括楼顶防水铺设、暖气管道更换、铺设主干道路等，都是居民迫切希望解决的民生问题。在施工过程中，有居民反映灰尘多、噪音大等问题，社区党总支积极发挥作用，耐心向居民解释，做好协调工作。

在改造过程中，降雨造成居民楼顶渗水成为“难题痛点”，居民群众不理解、不支持、不配合的现象经常出现。针对这种情形，慧泽社区党总支的党员们带头与网格员一起进入入户，与群众促膝谈心，虚心采纳群众的建议、认真听取群众的诉求、耐心解开群众的心结，把一个个问题

落实、落细。老旧小区改造一头连着民生，一头连着发展。慧泽社区党总支充分尊重群众意愿，倾听群众呼声，集思广益，创新思路，推动加快改造实施进度，努力把群众最盼望改的事情改到位。

下一步，该社区党总支将以党建引领老旧小区治理为抓手，继续坚持网格化管理，发挥基层组织作用，做深做细群众工作，充分调动居民积极性、主动性，助力老旧小区改造工作高效推进，打造共建共治共享新格局。

# “三个聚焦”让基层治理更有温度

本报讯（通讯员 刘英英）“聚焦党建引领，做实‘机制+落实’文章；聚焦队伍建设，做强人才储备文章；聚焦基层治理，做细文明乡风文章。”这是宝塔区蟠龙镇立足抓党建促乡村振兴，创新提出的“三个聚焦”措施。

蟠龙镇坚持党建引领乡村振兴，以“百日提升”“百日督帮”专项行动为抓手，依托烈士陵园、陕北三战三捷纪念馆及安全、刘易先进人物等红色资源，围绕蟠龙

高质量发展进行了一系列探索和实践，推动全镇巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接。

在制度落实方面，推行四议两公开制度，村级重大事项开会研究，及时公开，接受群众监督。严格落实村干部坐班走访制度，村干部“坐堂问诊”，处理日常村务，为村民做一些力所能及的小事、急事。严格落实“问题墙+回音壁”制度，将信访矛盾解决在家门口。

在队伍建设方面，立足镇情实际，制定印发《蟠龙镇村干部考核管理办法》，推行党员积分制管理，用“小积分”管好党员“大队伍”，使党员肩上有责、争先有标、行为有尺、考核有据。严格落实“三会一课”“主题党日”“固定学习日”制度，充分发挥村干部在乡村振兴、疫情防控、安全生产、森林防火等重点工作中的带动作用，着力打造过硬队伍。吸纳优秀青年入党积极分子132余名、发展对象24名，预备党员

转正21名，储备村级后备干部72名，基层战斗堡垒更加牢固。

在基层治理方面，通过支部组织、党员带头，让群众参与到村规民约制定、移风易俗规范、人居环境整治等方面的工作，打通基层治理“神经末梢”。大力开展积分兑换、结对帮扶，以及十星级文明户、好婆婆好媳妇评比等活动，积极探索乡村振兴与基层治理有效结合的乡村发展模式，让基层治理更有温度。

“三个倍增”目标和国有企业高质量发展要求为新的目标，切实将各项目标任务层层分解落实到各岗位、每名职工，进一步坚定发展信心、咬定目标，团结奋斗、全力冲刺。”

延安能源化工集团党委副书记、煤业集团外部董事陈国强希望，煤业集团所属各单位要有新目标、有压力、有信心，推动集团早日实现高质量发展。

# 专题学习坚定信心 科学谋划明确目标

本报讯（通讯员 祁静）“煤业集团所属各单位、部门要提高站位、认清形势，认真学习贯彻党的二十大精神；真抓实干、全力以赴，全面完成今年各项目标任务；科学谋划明年工作，扎实推动各项事业更好发展，全力推动集团煤炭产业高质量发展。”

10月25日，延安车村煤业集团党委班子、董事会及经理层班子成员齐聚一堂，就2022年度重点任务完成情况督导检查及2023年度主要工作计划调研工作进行安排部署。

会上，大家认真学习了党的二十大精神工作报告和二十届一中全会精神，集中学习了延安市委副书记、市长严汉平及副市长吴群英近期在调研延能集团座

谈会上的讲话，研究了《延安车村煤业集团董事会议事规则》《延安车村煤业集团“两会一层”研究决策事项清单》。会议还通报了延安极薄煤层绿色智慧化开采项目总体进展情况，并重点安排部署了2022年度重点任务完成情况督导检查及2023年度主要工作计划调研工作。



本报讯（通讯员 李娇娇）近日，宝塔区柳林社区卫生服务中心协同区健康教育中心来到柳林镇仁台村叶家庄小组，为当地党员和干部群众带来一场中医药健康知识讲座。

讲座中，该中心中医主治医师万雪蛟从健康保健、合理膳食、慢性病预防、心理健康等方面，为党员和干部群众进行了细致讲解，内容丰富全面，贴近居民们的生活实际。讲座结束后，开展了义诊活动，现场为居民免费诊疗，开具中医药处方。

此次讲座共发放急救包36个、小药箱60个、雨伞100把、健康知识宣传资料500多册，普及了中医药健康知识，让干部群众了解并掌握中医防病未病的理念，提高了健康意识。

### 支援人员分享抗疫故事

本报讯（通讯员 巩盼）近日，宝塔区姚店中心卫生院举行巩盼支援神木核酸检测分享会。

巩盼是姚店中心卫生院检验科的一名普通职工。8月，由于省内各地突发疫情，正在休年假的她被抽调去支援神木。她把儿子托付给公公之后，义无反顾地奔赴“战场”，连夜出发去了神木。支援期间，巩盼在实验室争分夺秒地与时间赛跑、与疫情赛跑，以实际行动诠释了一名医务工作者的奉献精神。

听完巩盼的分享后，大家纷纷表示要向她学习，立足本职，担当作为，不辱使命，不断提升专业技能水平，保障人民群众的生命安全和身体健康。